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Τον Νοέμβριο αναμένεται να έρθει στο υπουργκό συμβούλιο η απόφαση για τον νέο
τρόπο λειτουργίας των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) στα δημόσια
νοσοκομεία.

Τα παραπάνω ανέφερε τη Δευτέρα ο υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης,
προαναγγέλοντας προσλήψεις γιατρών και λοιπού προσωπικού σε ΕΣΥ και ΕΚΑΒ.

Μιλώντας στον Σκάι, ο κ. Χρυσοχοΐδης επισήμανε πως 4.000 νοσηλευτές προστίθενται
στο σύστημα με διαδικασίες που είναι σε εξέλιξη, ενώ προχωρεί η διαδικασία για
πρόσληψη 1.000 γιατρών.

Σε σχέση με τις θέσεις που θα προκηρυχθούν το 2024, διευκρίνισε πως αναμένεται να
γίνουν ανακοινώσεις από την υπουργό Εσωτερικών, ενώ από το επικουρικό προσωπικό
στα νοσοκομεία δεν πρόκειται να φύγει κανείς.

Για τα νοσοκομεία, είπε πως 130 αναβαθμίζονται ήδη, κυρίως στα Τμήματα Επειγόντων
Περιστατικών (ΤΕΠ). Έως τον Νοέμβριο, θα έρθει στο υπουργικό συμβούλιο νέος
τρόπος διαχείρισης.

Σε σχέση με τη ζήτηση των υπηρεσιών, σημείωσε πως το 70% της παρεχόμενης
φροντίδας αφορά τις πόλεις Αθήνα και Θεσσαλονίκη.

Ελλείψεις φαρμάκων

Αναφερόμενος στις ελλειψεις φαρμάκων, τόνισε πως έχουν ήδη απαγορευτεί οι
παράλληλες εξαγωγές και η απαγόρευση θα ισχύει όσο δεν θα υπάρχει επάρκεις στην
αγορά.

Σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας, σε έναν μήνα, θα είναι διαθέσιμη εφαρμογή, με την
οποία θα βλέπουν - ασθενής και γιατρός - εάν το φάρμακο που απαιτείται είναι
διαθέσιμο.

Απαλλαγή συμμετοχής

Ο κ. Χρυσοχοΐδης ανακοίνωσε πως θα καθοριστεί σύντομα η διαδικασία απαλλαγής
των Θεσσαλών από τη συμμετοχή στα φάρμακα και στις διαγνωστικές εξετάσεις.

Δημ.Κ.
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Έγκριση FDA σε θεραπεία της μυελοΐνωσης, με
αναιμία

healthpharma.gr/pharmacy/ojjaara-egkrisi-fda-se-therapeia-tis-myelo-nosis-me-anaimia

Γράφει ο Κοσμάς Ζακυνθινός

Τη νέα θεραπεία momelotinib (Ojjaara) της GSK για έναν σπάνιο καρκίνο του αίματος
ενέκρινε ο Οργανισμός Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ (FDA), ενισχύοντας τη θέση
της βρετανικής φαρμακευτικής εταιρείας στην ογκολογία.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Το φάρμακο της GSK αφορά τη θεραπεία της μυελοΐνωσης, μεσαίου ή υψηλού κινδύνου,
σε ασθενείς με αναιμία. Σύμφωνα με το Bloomberg, η GSK απέκτησε το φάρμακο μέσω
της περσινής εξαγοράς της αμερικανικής εταιρείας βιοτεχνολογίας Sierra Oncology, έναντι
1,9 δισεκατομμυρίων δολαρίων.

«Περίπου ένας στους τρεις ασθενείς έχει αναιμία τη στιγμή της διάγνωσης της
μυελοΐνωσης. Γνωρίζουμε επίσης ότι τα άτομα που έχουν χρόνια αναιμία διατρέχουν
πολύ μεγαλύτερο κίνδυνο για κακή πρόγνωση. To φάρμακο (Ojjaara) παρέχει πρόσθετα
οφέλη και αποτελεί μια ακόμα επιλογή θεραπείας που είναι διαθέσιμη σε ασθενείς των
οποίων η νόσος έχει σταματήσει να ανταποκρίνεται στο Jakafi (ρουξολιτινίμπη) και
χρειάζονται θεραπείες για την αναιμία», όπως δήλωσε ο Dr. Lee Greenberger,
επικεφαλής επιστημονικός υπεύθυνος στην Εταιρεία Λευχαιμίας & Λεμφώματος.

Η μελέτη

Η έγκριση βασίζεται στα ευρήματα της δοκιμής Φάσης 3 «MOMENTUM», η οποία
περιελάμβανε 195 ενήλικες με πρωτοπαθή μυελοΐνωση ή μετα-πολυκυτταραιμία ή μετα-
ουσιώδη μυελοΐνωση θρομβοκυτταραιμίας, οι οποίοι ήταν συμπτωματικοί και είχαν λάβει
προηγούμενη θεραπεία με εγκεκριμένο από τον FDA αναστολέα JAK.

Τα δύο τρίτα των ασθενών (130 ασθενείς) έλαβαν Ojjaara και Danocrine (δαναζόλη), ενώ
το άλλο τρίτο (65 ασθενείς) έλαβαν Danocrine συν εικονικό φάρμακο.

Τα ευρήματα της μελέτης, τα οποία δημοσιεύθηκαν στο The Lancet, έδειξαν ότι ένα
μεγαλύτερο ποσοστό ασθενών στην ομάδα Ojjaara παρουσίασε μείωση κατά 50% ή
περισσότερο στη βαθμολογία των συμπτωμάτων, σε σύγκριση με εκείνους στην ομάδα
Danocrine/placebo (25% έναντι 9%, αντίστοιχα). Αξίζει να σημειωθεί ότι οι βαθμολογίες
των συμπτωμάτων όγκου λαμβάνουν υπόψη παράγοντες όπως η ανάγκη για μεταγγίσεις
αίματος λόγω αναιμίας και μεγέθυνσης σπλήνας, που είναι ένα κοινό – και δυνητικά
επικίνδυνο – ζήτημα για ασθενείς με μυελοΐνωση.
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«Με το momelotinib έχουμε τη δυνατότητα να καθιερώσουμε ένα νέο πρότυπο φροντίδας
για ασθενείς με μυελοΐνωση και αναιμία. Η αντιμετώπιση των βασικών εκδηλώσεων της
μυελοΐνωσης, συμπεριλαμβανομένης της αναιμίας, των συμπτωμάτων και της
σπληνομεγαλίας, κάνει σημαντική διαφορά στο θεραπευτικό σχήμα για αυτούς τους
ασθενείς που έχουν περιορισμένες επιλογές αντιμετώπισης αυτών των πτυχών της
νόσου», όπως σημειώνει ο Dr. Ruben A. Mesa, Πρόεδρος και Εκτελεστικός Διευθυντής
στο Atrium Health Levine Cancer Center.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα
ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
FDA
GSK
Jakafi
momelotinib
Ojjaara
Sierra Oncology
αναιμία
Κοσμάς Ζακυνθινός
μυελοΐνωση
Ογκολογία
ρουξολιτινίμπη

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Ανησυχία προκαλούν τα εβδομαδιαία στοιχεία για την πορεία της πανδημίας στην
Ελλάδα. Η χώρα μας παραμένει πρώτη στην Ευρώπη σε κρούσματα, εισαγωγές
και θανάτους ασθενών με CoViD, καταγράφοντας επιδείνωση σε σχέση με πριν από
δύο εβδομάδες, όταν ήταν πρώτη σε κρούσματα, αλλά δεύτερη σε νοσηλείες και
θανάτους.

Σύμφωνα με το εβδομαδιαίο επιδημιολογικό δελτίο του Ευρωπαϊκού Κέντρου
Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC), η Ελλάδα έχει αναλογικά τα περισσότερα κρούσματα
(141,9 ανά 100.000), με επιδείνωση πριν από δύο εβδομάδες (ήταν 120,5).

Είναι πρώτη και σε εισαγωγές ασθενών με CoViD στα νοσοκομεία (6,6 ανά 100.000),
με επιδείνωση σε σχέση με πριν από 15 μέρες (6 ανά 100.000) και πρώτη σε θανάτους
(6,7 ανά εκατομμύριο), αλλά με υποχώρηση σε σύγκριση με πριν από δύο εβδομάδες
(ήταν 7,3 ανά εκατομμύριο). 

 Πρώτες 5 χώρες σε κρούσματα (ανά 100.000)

 Ελλάδα  141,9

 Λουξεμβούργο 65,4 

 Ρουμανία 58,9 

 Ιταλία 53,6 

 Μάλτα 46,3 

Ευρωπαϊκός μέσος όρος 32,9 

Όπως φαίνεται από τον πιο πάνω πίνακα, η αναλογία κρουσμάτων σε σχέση με τον
πληθυσμό είναι υπερτετραπλάσια στη χώρα μας σε σχέση με τον μέσο ευτρωπαϊκό
όρο. Η εικόνα είναι πολύ πιο δύσκολη στους άνω των 65 ετών, όπου η αναλογία στην
Ελλάδα είναι 248,8 ανά 100.000, έναντι μέσου ευρωπαϊκού όρου 71 ανά 100.000.
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 Πρώτες 5 χώρες σε εισαγωγές ασθενών με CoViD (ανά 100.000)

 Ελλάδα 6,6 

 Ιρλανδία 6,1 

 Μάλτα 4,2 

 Λετονία 2,2 

 Εσθονία 1,3 

Ευρωπαϊκός μέσος όρος  1,2

Επιδείνωση παρουσιάζεται και στον δείκτη των νοσηλειών, με την Ελλάδα να έχει
περάσει στην πρώτη θέση, με 6,6 νοσηλείες ανά 100.000 κατοίκους, έναντι 6 νοσηλειών
πριν από δύο εβδομάδες. Οι εισαγωγές στη χώρα μας είναι αναλογικά 5,5 φορές
περισσότερες σε σχέση με τον μέσο ευρωπαϊκό όρο. 

 Πρώτες 5 χώρες σε θανάτους (ανά εκατομμύριο)

 Ελλάδα  6,7

 Μάλτα 5,8 

 Φινλανδία 3,6 

 Σουηδία 1,5 

 Ιταλία 1,2 

Ευρωπαϊκός μέσος όρος  1,3

Ο δείκτης των θανάτων, που προκαλεί τόσες δυσάρεστες αναμνήσεις από το πρόσφατο
παρελθόν, φέρνει τη χώρα μας ξανά στην πρώτη ευρωπαϊκή θέση, καθώς ήταν δεύτερη
πριν από δύο εβδομάδες. Η αναλογία, πάντως, έχει υποχωρήσει, από 7,3 απώλειες ανά
εκατομμύριο πριν από 15 μέρες, σε 6,7 ανά εκατομμύριο, αλλά προφανώς η μείωση
είναι πολύ ισχυρότερη στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Αξίζει, ωστόσο, να αναφερθεί πως
η Πορτογαλία, που ήταν πρώτη σε θανάτους, δεν έδωσε στοιχεία την τελευταία
εβδομάδα...
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Αντιστροφή τάσης

Οι συντάκτες της έκθεσης του ECDC σημειώνουν πως έως την περασμένη Κυριακή
σημειώθηκε μείωση κρουσμάτων στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η οποία αποτελεί
αντιστροφή της αυξητικής τάσης που καταγράφηκε τις προηγούμενες εβδομάδες. Η
αύξηση σε κρούσματα δεν συνοδεύτηκε από ανάλογη αύξηση σε σοβαρή νόσηση και
θανάτους.

Με βάση τα μαθηματικά μοντέλα, οι ειδικοί του ECDC προβλέπουν πως έως τις 24
Σεπτεμβρίου δεν προβλέπεται (πιθανότητα 50%) αύξηση σε κρούσματα, εισαγωγές και
θανάτους.

Πηγές:
ECDC
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Ακατάλληλο για ανθρώπινη χρήση βγήκε το νερό 12 Δημοτικών Ενοτήτων και
Κοινοτήτων στους Δήμους Τεμπών και Τρικκαίων. Στις υπόλοιπες περιοχές, ισχύει
ό,τι είχε ανακοινωθεί αρχικά σε σχέση με την καταλληλότητα.

Αυτό ανέφερε την Παρασκευή η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη,
κατά τη διάρκεια της ενημέρωσης από το Συντονιστικό Κέντρο της Λάρισας.

Όπως είπε, ακατάλληλο για ανθρώπινη χρήση είναι το νερό στις εξής περιοχές:

Δήμος Τεμπών: Δημοτική Ενότητα Νέσσωνος, Μακρυχωρίου, Γόννων, Κάτω
Ολύμπου και την Ιστορική Κοινότητα Αμπελακίου.
Δήμος Τρικκαίων: Κοινότητες Προδρόμου, Πρίνου, Πλατάνου, Ξυλοπάροικου,
Γοργογυρίου, Γενεσίου και Αρδανίου.

Για τον Δήμο Βόλου, αναμένονται αύριο τα οριστικά αποτελέσματα των εργαστηριακών
αναλύσεων, ώστε να κριθεί εάν είναι κατάλληλα για ανθρώπινη χρήση. 

Σύμφωνα με την κ. Αγαπηδάκη, τις 26 δομές Υγείας της πληγείσας περιοχής
επισκέφθηκαν το τελευταίο 24ωρο 1.429 άτομα.

Μεταξύ αυτών, καταγράφηκαν 51 νέα κρούσματα γαστρεντερίδας (σύνολο 181)
και 62 νέες λοιμώξεις του αναπνευστικού (σύνολο 187).

Καταγράφηκαν, επίσης, 3 νέες νοσηλείες ασθενών με γαστρεντερίδα (12
νοσηλευόμενοι συνολικά) και 7 νέες νοσηλείες ασθενών με λοίμωξη του
αναπνευστικού (15 νοσηλεύονται συνολικά).

Στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας εντοπίστηκαν 2 περιστατικά ύποπτα για
λεπτοσπείρωση. Ο πρώτος έλεγχος ήταν αρνητικός, αλλά συνεχίζονται οι
εργαστηριακές αναλύσεις.

Η αναπληρώτρια υπουργός σημείωσε πως έχει γίνει διανομή 10 συστημάτων γρήγορης
μοριακής ανίχνευσης παθογόνων για νοσήματα αναπνευστικού και γαστρεντερικού στα
Γενικά Νοσοκομεία Βόλου και Καρδίτσας και στα Κέντρα Υγείας των περιοχών που
έχουν πληγεί. 
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Αυξάνονται τα κρούσματα και οι νοσηλείες ασθενών με γαστρεντερίτιδα και λοιμώξεις
του αναπνευστικού στις πληγείσες περιοχές της Θεσσαλίας.

Όπως δήλωσε την Κυριακή η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη,
κατά την ενημέρωση από το Επιχειρησιακό Κέντρο στη Λάρισα, από τα 1.300 άτομα που
εξετάστηκαν τις τελευταίες 24 ώρες σε δομές Υγείας, καταγράφηκαν 44 νέα
κρούσματα γαστρεντερίτιδας και 54 νέα κρούσματα λοιμώξεων του
αναπνευστικού.

Όπως είπε, τα κρούσματα παρουσιάζουν μείωση και στις δύο περιπτώσεις. "Δεν
εφησυχάζουμε, διότι δεν γνωρίζουμε εάν αυτό θα συνεχιστεί", σχολίασε.

Σύμφωνα με την αναπληρώτρια υπουργό, από την έναρξη του φαινομένου, έχουμε
278 κρούσματα γαστρεντερίτιδας και 308 κρούσματα λοιμώξεων του
αναπνευστικού.

Οι συρροές που παρατηρήθηκαν σε Σκιάθο και Σοφάδες βαίνουν μειούμενες και δεν
προκαλούν ανησυχία. Δεν έχει παρατηρηθεί καμία άλλη συρροή σε καμία από τις
πληγείσες περιοχές.

Νοσηλεύονται 7 ασθενείς με γαστρεντερίδα, με 2 από τις νοσηλείες να έχουν
καταγραφεί το τελευταίο 24ωρο. Στις 7 ανέρχονται και οι νοσηλείες ασθενών με
λοίμωξη του αναπνευστικού σε ολα τα νοσοκομεία της περιοχής.

Σε έναν ασθενή απομονώθηκε το παθογόνο καμπυλοβακτήριο και το παθογόνο
κρυπτοσπορίδιο. Εισήχθη για νοσηλεία και έλαβε εξιτήριο. Το παράσιτο δεν εμπνέει
καμία ανησυχία.

Σε σχέση με το πόσιμο νερό, η μόνη αλλαγή είναι στον Δήμο Κιλελέρ (περιοχή Νίκαιας),
όπου το νερό είναι κατάλληλο για ανθρώπινη χρήση.
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Τη δέσμευση για 10.000 προσλήψεις στην Υγεία, επανέλαβε ο πρωθυπουργός στη
διάρκεια της ομιλίας του στο πλαίσιο της 87ης ΔΕΘ.

Οι αναφορές του Κυριάκου Μητσοτάκη στην Υγεία είναι συνοπτικά οι ακόλουθες:

Συνεχίζεται η αναβάθμιση στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών 96 νοσοκομείων και
σε 156 Κέντρα Υγείας.

Πρόσληωη 10.000 υγειονομικών.

Ψηφιακός ιατρικός φάκελος.

Επέκταση των δωρεάν προληπτικών εξετάσεων.

800 προσλήψεις στο ΕΚΑΒ και απόκτηση καινούργιων ασθενοφόρων.

Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού του ΕΚΑΒ σε κάθε περιφέρεια της χώρας.

"Πύργος Ελέγχου" του ΕΚΑΒ, ώστε η άμεση ανταπόκριση στις πόλεις σε επείγοντα
περιστατικά να φτάσει στα 10 λεπτά.

Μέσα στο επόμενο εξάμηνο, θα γίνουν 6 βάσεις ιατρικών ελικοπτέρων που θα
μεριμνούν για τις διακομιδές από απομακρυσμένα σημεία της Επικράτειας.
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